

滩涂海岸 月见花开



月見草迎风盛放

■ 许钹钹 胡栎祥文 庄丽祥图

暮春时节，滩涂堤岸，美丽月见草，开花了。

泉州晋江陈埭镇沿海大道外侧，泉州湾河口湿地省级自然保护区实验区内，成片的红树林绵延数公里，扎根于滩涂之中，守护着海洋生态平衡。堤岸旁，沿坡种植的月见草迎风盛放。朵朵温婉的淡粉色花儿，宛如少女脸颊上泛起的红晕，一簇一簇排列一起，在海岸边织起一条长长的粉色缎带。

月见草原产于美洲，也称晚樱草、待宵草，因为它在傍晚见月开花，天亮即凋谢，故名月见草。不过，眼前这片粉白相间的月见草不同于一般月见草，它由人工培育而成，即使白天也兀自盛放，展现着动人的身姿。盛开的月见草，粉白的花朵带有条状花纹，花蕊黄色，花型呈杯状，花瓣薄且透，在阳光下

就如一个个玲珑剔透的小杯盖。微风轻轻拂过，一朵朵美丽月见草随风摇曳，翩翩起舞，放眼望去它们又如一片粉色的海洋，在这滩涂畔，且如波涛随风荡漾。

寒食过，春未老，风细柳斜斜，正是出游好时节。花海中，游人或三五成群，或独自漫步，沉醉在这片春日独有的绚烂中。近千年前，苏轼登上那超然台所见的，便也是这般美妙春光吧？而今游人眼前的，还有那水天一色的滩涂，那悠然自得的白云，和那闲庭信步的候鸟。

春日天气多变，不一会儿，之前还阳光明媚的天，已然暗了下来。蔓蔓青草间，游人铺上野餐垫，席地而坐，又或从车后备箱里拎出两把折叠椅，炉上热气翻滚，这是新时代的“且将新火试新茶”。春日纵短，“诗酒趁年华”。

淡粉色花儿
宛如少女般娇嫩

扫一扫看视频



读诗赏花



春未老，风细柳斜斜。
试上超然台上看，半壕春水一城花。烟雨暗千家。

寒食后，酒醒却咨嗟。
休对故人思故园，且将新火试新茶。诗酒趁年华。

——《望江南·超然台作》【宋】苏轼



▲游人沉浸在春日的浪漫里



泉州湾河口湿地堤岸旁一片粉色花海